
Die wichtigsten Daten im Steuer- und Sozialversicherungsrecht

EStG UStG
% abzüglich Norm Inhalt Wert

0,00 0,00 § 6 (1) Z 27 Kleinunternehmerumsatz 35.000,00
20,00 2.200,00 § 11 (6) Kleinbetragsrechnungsgrenze 400,00
35,00 4.900,00 Art 1 (4) Erwerbsschwelle 11.000,00
42,00 7.070,00 Art 3 (5) Lieferschwelle Österreich 35.000,00
48,00 10.670,00
50,00 12.470,00 GSVG
55,00 62.470,00 Prozentsatz Krankenversicherung 6,80%

Prozentsatz Pensionsversicherung 18,50%
Norm Inhalt Grenze Anmerkung Betriebliche Vorsorgekasse (BV-Kasse) 1,53%
§ 3 (1) Z 14 FB Betriebsveranstaltung 365/Jahr Rz 78 LStR Mindestbeitragsgrundlage KV (ab 4 BJ/mon) 475,86
§ 3 (1) Z 14 FB Sachzuwendung BV 186/Jahr Rz 78 LStR Mindestbeitragsgrundlage PV (ab 4 BJ/mon) 574,36
§ 3 (1) Z 15 a FB Zukunftssicherung 300/Jahr Rz 81 LStR Höchstbeitragsgrundlage mon/jährl brutto 6.475 / 77.700
§ 3 (1) Z 17 FB Essensgutscheine 8/Tag Rz 94 LStR Unfallversicherungsbeitrag mon/jährl 10,42 / 125,04
§ 108c (1) Z 1 Forschungsprämie 14% d.BMGl - Für Ärzte (FSVG) Mindestbeitrag PV/mon 574,36
§ 13 GWG 800,00 Rz 3893 EStR Für Ärzte (FSVG) Höchstbeitrag PV/mon 6.475,00
§ 15 (2) Sachbezug Kfz (<138g/km CO²) 1,5 % der AK max 720/mtl Kleinstunternehmerregelung:
§ 15 (2) Sachbezug Kfz(>138g/km CO²) 2 % der AK max 960/mtl
§ 15 (2) Sachbezug Kfz-Abstell-/Garagenpl 14,53/Monat - - Jahresumsatz höchstens 35.000,00
§ 15 (2) Wert volle freie Station 196,20/Monat - und - Jahreseinkünfte höchstens 5.710,32
§ 18 (1) Z 5 SA Kirchenbeitrag 400,00 Rz 585 LStR
§ 4a Spenden 10% v. Gewinn Rz 586ff LStR ASVG
§ 18 (1) Z 2, 3 Topfsonderausgaben 2.920,00 Vertrag vor 2016 DN-Beitrag (voll) Arbeiter lfd/SZ 18,12% / 17,12%
§ 20 Luxusgrenze Pkw 40.000,00 VO 466/2004 DN-Beitrag (voll) Angestellter lfd/SZ 18,12% / 17,12%
§ 26 Z 4 b Inlandsdiäten/Tag 26,40 2,20/h ab 3 h Höchst-BGL mon/jährl brutto (14x) 5.550 / 77.700
§ 26 Z 4 c Pauschbetrag Nächtigung 15,00 Rz 731 LStR Höchstbeitragsgrundlage SZ (2x) 11.100,00
§ 33 (4) Z 1 Zuverdienstgrenze AVAB 6.000,00/Jahr mind 1 Kind Geringfügigkeitsgrenze mon 475,86
§ 33 (4) Z 3 Unterhaltsabsetzbetrag 29,20/Monat für 1 Kind
§ 41 (3) Veranlagungsfreibetrag 730,00 Lohnnebenkosten
§ 26 Z 4 a Km-Geld Pkw 0,42/km max. 30.000/km SV DGA Arbeiter lfd/SZ 21,23% / 20,73%
§ 33 Abs 2 Familienbonus Plus bis 18J. 1.500,00 pro Kind/Jahr SV DGA Angestellter lfd/SZ 21,23% / 20,73%

Familienbonus Plus älter 18J. 500,00 pro Kind/Jahr SV DGA DN geringfügig UV lfd/SZ 1,20% / 16,40%
Beitrag Betriebliche Vorsorgekasse 1,53%

BAO / UGB Dienstgeberbeitrag zum FLAG 3,90%
Rechnungslegungs- und Firmenbuch- Zuschlag zum DB Oberösterreich 0,34%
eintragungspflicht für Gewerbetreibende Kommunalsteuer 3%
Registrierkassenpflicht FG/FB von DB, DZ, KommSt/Monat 1.460 / 1.095
Hinweis:  Die jeweils aktualisierte Tabelle steht für Sie auf unserer Homepage (www.raml-partner.at/--> Infos --> Downloads) zum Download bereit!

Bitte ausschneiden!

      31.001,00  bis 60.000,00

Alle Angaben ohne Gewähr!

Einkommen
      0,00           bis 11.000,00
      11.001,00  bis 18.000,00
      18.001,00  bis 31.000,00

      60.001,00  bis 90.000,00

      über 1.000.000,00 (befristet)
      90.001,00  bis 1.000.000,00

700.000,00 Umsatz/Jahr
15.000,00 / 7.500,00 
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